## История развития отделения «Лыжное двоеборье» МБОУДО ДЮСШ

В 1985 году, в детско-юношеской спортивной школе, открывается отделение «Лыжное двоеборье». Это олимпийский вид спорта, сочетающий в своей программе прыжки на лыжах с трамплина и лыжные гонки. Другое название —«Северная комбинация».

Первыми тренерами-преподавателями по «лыжному двоеборью» стали Бушмелев Геннадий Алексеевич и Саитгафаров Рустам Раисович. В этом же году они организовали строительство 15 метрового трамплина, по улице Лесная, 20. Открытие трамплина состоялось 1 ноября 1985 года. К ним присоединился тренером – преподавателем по лыжной подготовке Кочуков Виктор Федорович. Они объединили свои усилия в развитии лыжного двоеборья в нашем городе.

В начале 1986 года, воспитанники ДЮСШ впервые выступили на Республиканских стартах. По итогам, которых была отобрана сборная команда Башкирии, для участия в Спартакиаде школьников РСФСР, и на «Праздник Севера» по лыжному двоеборью в г. Мурманск.

Первый старт, в Спартакиаде школьников РСФСР принес хорошие успехи. Пестов Павел занял второе место, а Каримов Наиль завоевал бронзовую медаль.

После Спартакиады, наши ребята сразу же поехали в г. Мурманск на «Праздник Севера» по «лыжному двоеборью» и здесь большой успех. Команда Башкирии, в составе воспитанников ДЮСШ, Пестова Павла, Кичигина Сергея и Каримова Наиля занимает третье место в командных стартах.

Тренерский состав укреплялся опытными специалистами. В 1989 году был принят на работу Никулин Владимир Андреевич. Росли результаты и мастерство спортсменов. В 1993 году приняли участие в первенстве Российского совета Всесоюзного добровольного физкультурно - спортивного общества профсоюзов по лыжному двоеборью, где показали отличный результат. Колядин Константин становится чемпионом России, Богатырев Сергей — серебреным медалистом, а Иванов Евгений завоевывает бронзовую медаль.

В 1996 году, возвращается из рядов Вооруженных сил, Иванов Евгений Анатольевич. Закончив в 1997 году Кумертауский педагогический колледж, Евгений Анатольевич устраивается в ДЮСШ на работу тренером-преподавателем по лыжному двоеборью, на следующий год к нему присоединяется так же тренером — преподавателем Сидоров Сергей Юрьевич.

Этот «тандем» приносит хорошие спортивные результаты.

2012 год. «Всероссийские Кавголовские игры» по лыжному двоеборью. В личном старте Сидоров Роман занимает третье место.

2013 год. Первенство Приволжского Федерального округа по лыжному двоеборью. Сидоров Роман становится победителем.

2013 год. «Всероссийские Кавголовские игры» по лыжному двоеборью. Сидоров Роман – двойной успех. Он становится победителем в личном зачете, и в составе команды Приволжского Федерального округа в командных соревнованиях - первое место.

2014 год. На первенстве Приволжского Федерального округа по лыжному двоеборью. Сидоров Роман снова становится победителем.

В 2012 году тренеру-преподавателю ДЮСШ Сидорову Сергею Юрьевичу приказом Министерства по спорту Республики Башкортостан вручен знак «Лучший тренер Республики Башкортостан».

За эти годы подготовлено семь «Кандидатов в мастера спорта», десятки спортсменов имеют спортивные разряды